

就業暨端午節活動

時間：113年6月6日 地點：婦幼館三樓大會議室

中心今年將就業輔導課程及端午節活動結合成一天辦理。

就業諮詢顧問邱憶喬老師課程中列舉實務經驗例子教導姐妹們如何撰寫履歷表及面試技巧，幽默風趣的講課方式讓大家在歡笑中學到面試該注意到的重點。

中午安排各國特色粽子餐，很多人第一次吃到各國粽子：台灣粽、印尼粽、越南粽，不同風味的粽子讓大家很是驚喜。下午活動除了讓姐妹們了解台灣端午節文化、習俗，也讓大家自己動手包粽子，可以看到大家各顯身手，包出了長形、方形…等不同形狀的粽子，在吃吃喝喝、說說笑笑過程中渡過了一天，相信今年的活動對大家來說是特別的體驗。



專業人員訓練(新住民家庭暴力多元處遇方案)



邀請鼎康律師事務所的吳莉鶯律師，教導新住民社會工作專業服務人員，針對遭受家暴面臨離婚之個案，提供相關法規的認識。課程內容包括：認識什麼是家庭暴力及遇到家暴處理方式；保護令的申請方式及內容；離婚的種類及子女撫養費和探視權。此次訓練之目的，在於強化社工對於法律知識之增能，並在協助已遭受家庭暴力之個案，當面對離婚時，如何透過法律之協助，以達到最適切處遇之功效。

專業知能&個案研討

時間：113年6月5日 地點：婦幼館201教室

這次的專業知能訓練及個案研討，我們請到國立中山大學人力資源管理研究所兼任助理教授陳月娥老師，來跟新住民業務相關工作人員談談如何打破新住民家庭與新二代子女教育迷思，老師豐富的專業知能、清晰的思緒，提供許多在實務上的良策、經驗，輔以個案研討進行分組討論，更全面探討個案問題，讓在場同仁們受益良多。



觀光首都
宜居城市

南投縣新住民家庭服務中心

半年刊



策劃單位：南投縣政府
承辦單位：社團法人南投縣生命線協會
發行人：謝文華 理事長 主編：劉煌洋 社工督導
中心地址：南投市南投路二段85號3樓
中心電話：049-2247555
網 址：<http://www.ntfs.artcon.tw/as/index.aspx>
臉書粉絲團：南投縣政府新住民家庭服務中心粉絲專頁
印 製：日華印業社

113年8月發行

聯繫會議



113年6月19日辦理南投縣新住民家庭服務中心第一次聯繫會報暨移民署南投縣服務站新住民關懷網絡會議，出席單位有縣政府社勞處、民政處、警察局、家庭教育中心、移民署專勤隊、新住民社區服務據點以及新住民相關網絡單位等，透過聯繫會議增進各服務新住民機構間的交流，暢通公私部門及跨專業的聯繫管道，整合及盤點新住民資源以提升新住民各項服務品質，並強化各網絡單位之合作模式。

機構參訪

113年5月3日辦理機構參訪，本中心帶領南投縣新住民服務之相關團體拜訪新竹縣新住民家庭服務中心，此次行程由新竹縣的新住民為我們進行越南、泰國以及菲律賓的偽出國導覽，參觀東南亞超市及享用美味的異國美食，以及拜訪新竹縣新住民關懷據點，新埔鎮內立社區發展協會，讓我們了解新竹縣新住民家庭服務中心及新住民關懷據點是如何用心經營芳香弄草香草園，透過參訪活動也增進新住民服務網絡各單位之聯繫，有助於未來推動新住民相關業務更加順暢。



婚姻與家庭教育～新住民中老年長期照顧

時間：113年6月、7月 地點：竹山、埔里、名間

中心今年結合南投縣社會福利工作協會(竹山新住民關懷據點)、柯仔坑社區發展協會、南投縣樂活婦女關懷協會(埔里新住民關懷據點)、南投縣新媳婦關懷協會(名間新住民關懷據點)、移民署南投縣服務站等在地相關單位、資源，分別於竹山、埔里、名間辦理婚姻與家庭教育～新住民中老年長期照顧講座。因著地點的可近性及在地單位的協助推動，參與的新住民姊妹及其親友人相當踴躍，課程中姐妹們除了認識現行長照資源有哪些？自身有需求時如何連結？現場還邀請越南姐妹帶來東南亞甜品-摩摩喳喳，讓大家在炎炎夏日中品味冰涼甜品的美好滋味。



巡迴宣導



新住民家庭服務中心除配合移民署南投工作站針對初次入境之新住民，進行新住民家庭中心業務及家庭暴力多元處遇方案宣導外，今年1-6月更配合南投縣至善文化關懷協會分別於南投市文山國小辦理笑顏盛開文化共融及國姓國中辦理新住民心相印，陶杯彩繪紓壓趣進行中心業務宣導。另結合鹿谷鄉戶政事務所辦理新住民生活適應多元文化班，將中心的服務資訊輸送到縣內各鄉鎮，1-6月參與宣導受益人次已達230人次。

成長團體



113年6月29日辦理新住民成長團體，邀請故鄉來自於馬來西亞曾是移民署新住民發展基金管理會委員的陳鍾枚姐妹，以及來自於中國任職於新竹縣新住民家庭服務中心社工盧宜，分享來台灣努力生活奮鬥的過程，講師分享豐富的人生經歷，運用正面積極的態度面對人生中的關卡，努力充實自我，讓我們的姐妹深受鼓舞及學會肯定自己，並鼓勵南投縣的新住民姐妹一同創造屬於自己的美麗人生。

自我探索課程：心的旅程～

時間：113年4月27日 地點：婦幼館202教室

情緒調節與溝通技巧

課程邀請台中「張老師」中心諮詢心理師黃美菁老師，帶領姐妹們探索自己的情緒及需求，藉由互動式教學及實際操作練習溝通技巧。參加課程的姐妹們反饋，學習後有助於覺察自己的情緒感受及了解心理需求，並透過理解溝通過程中的感受，建立從不同角度看待問題的思維，學習良好的溝通方式。



家暴扶助成長團體(新住民暴力多元處遇方案)

扶助紓壓團體，邀請台北市向日葵慈善協會總幹事簡靈如以動靜結合的授課方式，營造一個溫暖、安全、正向的情境，給予團體成員支持、肯定，使其了解自身



特質、優點、專長與資源，激發其潛能，幫助受暴新住民婦女掙脫過往包袱及舊有的負向思考，重新看待自己，獲得正向能量來面對未來挑戰，並且帶給受暴新住民婦女獲得創傷後復原的力量，學習紓解壓力方法，獲得喘息、安定身心，找回愛自己的能力，遇見更好的自己，看見未來人生希望與光亮，迎向美好未來。

